

希望中国科学院不断出创新成果、出创新人才、出创新思想,率先实现科学技术跨越发展。 率先建成国家创新人才高地,率先建成国家高水平科技智库,率先建设国际一流科研机构。

--习近平总书记2013年7月17日在中国科学院考察工作时的讲证

Q 高级

科研 院士 人才 合作交流 科学传播 出版 信息公开 专题 访谈 视频 会议 教育 党建

🟠 您现在的位置: 首页 > 新闻 > 科技动态 > 国际动态

科学家在月球表面发现岩浆水

美国航天局27日宣布,该机构资助的一个研究团队借助一种探月仪器,在月球表面首次远程探测发现了可能源 自月球深部的所谓岩浆水,这一发现表明月球在形成之初可能就有水存在。

岩浆水是指岩浆中所含有的或从岩浆中分化出来的水,有别于来自大气中的降水。

美国约翰斯•霍普金斯大学的研究人员说,他们利用印度"月船1号"探测器携带的美国航天局"月球矿物绘图 仪",对位于月球赤道附近的布利奥陨坑进行成像。科学家对这一陨坑感兴趣,是因为其中心峰有一种在月球深部 形成的叫做苏长岩的岩石,这种岩石因陨石撞击而露出月球表面。

通过与周围环境的对比,研究人员发现布利奥陨坑中心峰含大量氢氧基。论文第一作者蕾切尔•克利马说:"氢 氧基由一个氢原子与一个氧原子组成,它是布利奥陨坑苏长岩含有源自月球深部的水的证据。"

克利马说,很难认定这些水除了月球形成之初的物质还有其他来源, "我不认为这是来自彗星的水或来自太阳 风的水。我认为它们一开始就在那里,我们的发现支持这一观点"。

此前,美国"阿波罗"号飞船带回的月球岩石样本中也曾发现岩浆水,但科学家一直以为这是样本受到了地球 的"污染"。

研究人员说,这些岩浆水为了解月球的火山作用以及内部成分提供线索,从而有助于回答有关月球形成以及岩 浆在冷却过程中的变化等问题。这一研究成果已发表在新一期《自然-地学》期刊上。